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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «Bridging the gap between Education Sector and the Industry» 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «Bridging the gap between Education Sector and the Industry», 

για τους τομείς της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET) και της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(HE). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων Συνεργασίας και Κατάρτισης 

(Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης 

διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του προγράμματος, 

συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό επίπεδο. Παρέχουν 

ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων που αποτελούν 

κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών πρακτικών, καθώς και 

στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών 

χωρών. 
 

H Eθνική Μονάδα της Κύπρου (CY01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 03-05 

Δεκεμβρίου 2024, στην Κύπρο. 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

------ 

 

                

 

                 Νέα Ιωνία, 11/10/2024 

                    Αρ. Πρωτ: 10783 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

 

 

Πληροφορίες: Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου 

E-mail: gfragou@iky.gr 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Επιλέξιμοι συμμετέχοντες είναι εκπρόσωποι από τους παρακάτω φορείς: 

• Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 

• Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• ΓΕΣΕΒΕΕ 

• Πανεπιστήμια 

• ΣΕΒ 

Επιπρόσθετα, εκπρόσωποι από τον τομέα: 

• της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

H εν λόγω Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης (TCA) έχει ως βασικό στόχο να ασχοληθεί με 

τη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ του τομέα της Εκπαίδευσης και της Βιομηχανίας.  

Στόχοι του σεμιναρίου: 

• Η διερεύνηση της συνεργασίας μεταξύ των ιδρυμάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και της αγοράς εργασίας προκειμένου να γεφυρωθεί το 

χάσμα μεταξύ των δεξιοτήτων που απαιτούνται από τους εργοδότες και αυτών που κατέχουν πτυχίο.  

• Να διευκολυνθεί η συνεργασία μεταξύ των παρόχων ΕΕΚ, των πανεπιστημίων και των εκπροσώπων 

του βιομηχανικού κλάδου, ενισχύοντας συνεργασίες και πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη  δεξιοτήτων 

που εναρμονίζονται με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

• Η διερεύνηση της συμβολής του προγράμματος Erasmus+ στη στήριξη των προσπαθειών 

γεφύρωσης του χάσματος μεταξύ των εκπαιδευτικών αποτελεσμάτων και των ταχέως εξελισσόμενων 

απαιτήσεων της αγοράς εργασίας.  

Η σημερινή πραγματικότητα αποκαλύπτει μια σημαντική αναντιστοιχία δεξιοτήτων μεταξύ του τομέα 

της εκπαίδευσης και της βιομηχανίας, όπου πολλοί απόφοιτοι στερούνται ειδικές ικανότητες και 

πρακτική εμπειρία που απαιτούνται από τους εργοδότες. Οι γρήγορες εξελίξεις στην τεχνολογία και 

οι μεταβαλλόμενες ανάγκες της βιομηχανίας έχουν ξεπεράσει παραδοσιακά εκπαιδευτικά 

προγράμματα σπουδών, που οδηγούν σε ένα χάσμα μεταξύ των δεξιοτήτων που διδάσκονται στα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα και εκείνα που απαιτούνται από το εργατικό δυναμικό. Αυτή η αποσύνδεση 

έχει ως αποτέλεσμα αυξημένα ποσοστά ανεργίας μεταξύ των πτυχιούχων και προκλήσεις για τους 

εργοδότες για την εξεύρεση επαρκώς ειδικευμένων εργαζομένων για την πλήρωση εξειδικευμένων 

ρόλων. Η αντιμετώπιση αυτής της αναντιστοιχίας είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομική 
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ανάπτυξη και την ενίσχυση απορρόφησης εργαζομένων σε τομείς που απαιτούν εξιδεικευμένη 

εργασία. Οι συμμετέχοντες από την ακαδημαϊκή κοινότητα και τη βιομηχανία θα έχουν την ευκαιρία 

σε αυτό το σεμινάριο να δημιουργήσουν νέες συνεργασίες, να γνωρίσουν καινοτόμες προσεγγίσεις 

στο σχεδιασμό προγραμμάτων σπουδών προκειμένου να δημιουργήσουν ένα εργατικό δυναμικό που 

να είναι κατάλληλα προετοιμασμένο για τις προκλήσεις της αγοράς εργασίας και όλων των τομέων 

οικονομίας. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση του σεμιναρίου αναμένεται η δημιουργία ενός σχεδίου δράσης 

 

Κριτήρια επιλογής Συμμετεχόντων 

 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στον τομέα της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης ή της Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

• Nα ανήκουν οι εκπρόσωποι των αιτούντων οργανισμών σε μία τουλάχιστον από τις 

παρακάτω κατηγορίες: 

➢ Εκπρόσωποι ιδρυμάτων ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης (επίπεδο 5).  

➢ Πάροχοι Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET).  

➢ Εκπρόσωποι της βιομηχανίας που ασχολούνται με την ευθυγράμμιση των δεξιοτήτων με τις 

ανάγκες της αγοράς.  

➢ Πανεπιστήμια που επιδιώκουν τη βελτίωση της συνεργασίας με την αγορά εργασίας 

(επίπεδο 6,7 και 8).  

➢ Συμμετέχοντες ή ενδιαφερόμενοι του προγράμματος Erasmus+, που επιθυμούν να 

χρησιμοποιήσουν το πρόγραμμα για να αντιμετωπίσουν τα κενά δεξιοτήτων.  

➢ Σχεδιαστές προγραμμάτων σπουδών ή υπεύθυνοι εκπαιδευτικής πολιτικής, που θέλουν να 

καινοτομήσουν και να ευθυγραμμίσουν τα εκπαιδευτικά αποτελέσματα με τις ανάγκες της 

βιομηχανίας.  

➢ Εργοδότες που επιθυμούν να αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις δεξιοτήτων και να 

συμμετάσχουν σε πρωτοβουλίες ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού.  
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➢ Εκπαιδευτικοί και εκπαιδευτές ανώτερης ή επαγγελματικής εκπαίδευσης που θέλουν να 

ενισχύσουν τη συνεργασία με την αγορά εργασίας. 

• Να εργάζονται στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του 
σεμιναρίου. 

 

• Να παραθέσουν επιχειρήματα για να τεκμηριώσουν την αναγκαιότητα και την ετοιμότητα 
του οργανισμού που ανήκουν να ενταχθεί σε πρόγραμμα ΚΑ1 (κινητικότητα μαθητών και 
προσωπικού) και ΚΑ2 (Συμπράξεις Συνεργασίας ή/και Συμπράξεις Μικρής κλίμακας), το 
οποίο θα στοχεύει στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ των εκπαιδευτικών 
αποτελεσμάτων και των ταχέως εξελισσόμενων απαιτήσεων της σύγχρονης αγοράς 
εργασίας. 

 

• Να μην έχει συμμετάσχει ο αιτών ή άλλος εκπαιδευτικός από τον οργανισμό που ανήκουν 
σε TCA τα έτη 2023 και 2024. 

 

• Να περιγράψουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 
πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα 
μέλη της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 

 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) ή σε 
προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  
 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και 20 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  

https://forms.gle/3ZRXjvoC28XZL6XE6 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

 

 

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: δύο (2) διαθέσιμες θέσεις 

 

https://forms.gle/3ZRXjvoC28XZL6XE6
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Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 ή σε προχωρημένο/ άριστο επίπεδο 

C1/C2 (μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις που 

δηλώνονται).  
 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα: της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET) και της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (HE). 

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες: 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τους δύο (2) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική 

Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους 

πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Κύπρου (CY01) θα καλύψει τα έξοδα της διαμονής  

και τα έξοδα των γευμάτων για τις ημέρες που διαρκεί το σεμινάριο (δυο διανυκτερεύσεις), επιπλέον 

διανυκτερεύσεις θα καλυφθούν από τους συμμετέχοντες. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να είναι από 

την έναρξη του σεμιναρίου μέχρι την λήξη του παρόντες. 
 

Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726427 (Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο gfragou@iky.gr. 

 

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. 

 

Βασιλική Κιντή 

Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 
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